

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания межведомственной комиссии по профилактике**  
**правонарушений Алексеевского муниципального района**

п.г.т.Алексеевское от 16.02.2018г.

№2

**Присутствовали:**

- |                     |   |
|---------------------|---|
| 1. Н.П.Чурин        | председатель комиссии, заместитель руководителя Исполнительного комитета по социальным вопросам           |
| 2. И.В.Мураткин     | заместитель председателя комиссии, начальник отдела МВД РФ в Алексеевском районе РТ, подполковник полиции |
| 3. Н.А.Плотникова   | секретарь комиссии  |
| 4. Е.А.Хамзина      | начальник отдела социальной защиты  |
| 5. А.В.Симашева     | начальник отдела образования  |
| 6. Р.Б.Сулейманов   | начальник отдела по делам молодежи, спорта и туризма  |
| 7. Н.Ю.Тимонина     | директор Центра труда и занятости   |
| 8. Г.В.Белова       | заместитель председателя Совета   |
| 9. С.В.Кулев        | редактор газеты «Заря», «Тан»   |
| 10. И.А.Фахрутдинов | гл.врач ГАУЗ «Алексеевская ЦРБ»   |
| 11. М.Ф.Ибяттов     | прокурор Алексеевского района   |
| 12. Р.А.Фасахов     | начальник филиала по Алексеевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по РТ                                      |
| 13. А.В.Трошина     | начальник отдела культуры   |

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О состоянии преступности и мерах, направленных на предупреждение противоправной деятельности несовершеннолетних на территории Алексеевского муниципального района. О реализации Закона РТ от 14.10.2010г. №71 ЗРТ «О мерах по предупреждению причинению вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ».

2. Вовлечение родителей учащихся и представителей общественности в мероприятия по профилактике правонарушений в образовательных организациях.

**СЛУШАЛИ:**

Заседание открыл председатель межведомственной комиссии, Н.П.Чурин, огласив повестку дня, предоставил слово И.В.Мураткину – начальнику отдела МВД России по Алексеевскому району. Иосиф Виссарионович представил краткую справку на начало года.

С начала года на учете ПДН поставлен 1 несовершеннолетний, неблагополучных родителей 2. На учете в ПДН состоит: 8 несовершеннолетних, неблагополучных семей - 19.

К административной ответственности с начала года:

- по ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) привлечено 12 граждан.

Следующим было выступление Л.Н.Кирюхиной – и.о.начальника отдела образования.

В настоящее время, когда идут быстрые процессы изменений в обществе, особенно трудно приходится молодому поколению с его еще не устоявшимся мировоззрением. Нестабильность нынешней жизни страны порождает увеличение числа детей, находящихся в особо трудных обстоятельствах.

Духовная жизнь подростков деформируется вследствие проникновения в их среду стандартов повседневного поведения, не совместимых с традиционными ценностными, ориентирами нашего общества, через средства массовой информации, бытовые контакты. И, к сожалению, культивируются сила, жестокость, наркотики и спиртное как «нормы» жизни подрастающего поколения. Поэтому наша задача – систематически проводить планомерную работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних. Но, один в поле не воин, а потому в эту социально-педагогическую деятельность, направленную на предупреждение возникновения, отклоняющегося поведения несовершеннолетних, вовлекаются педагогические коллективы, родители, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел и службы и другие представители общественности.

Вся эта профилактическая деятельность с родителями и представителями общественности осуществляется через следующие виды воспитательной деятельности:

1. Это индивидуальная работа с родителями. В частности, с целью совершенствования работы по раннему выявлению и учёту семей и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, патронирования и оказания социально-педагогической поддержки неблагополучным семьям ведётся профилактическая работа по выявлению неблагополучных семей и негативных проявлений в семьях.

Классные руководители, завучи и директора школ посещают все семьи своих учащихся, знакомятся с условиями, в которых проживают дети, с их семьями, проводят индивидуальные профилактические беседы с родителями, при необходимости приглашают родителей в школу и даже на уроки, дают индивидуальные консультации родителям, тем самым оказывая социально-педагогическую помощь. Например, по возрастным особенностям ребенка, по межличностным отношениям в семье, о типах поведения в конфликтной ситуации и способах её разрешения, детско-родительских отношениях,

методах воспитания в семье, о последствиях насилия в семье, о проблемах школьного обучения, межличностных отношений в школе, о роли семейного общения в профилактике девиантного поведения и негативных привычек у несовершеннолетних, о том, как избежать конфликтов в семье.

В сельских поселениях района посещение семей «группы риска» зачастую проводится совместно с главами сельских поселений – и не только с целью обследования жилищных условий, противопожарной безопасности, но и для того, чтобы выяснить, какая атмосфера в доме, как в семье относятся к детям, какие между членами семьи взаимоотношения, созданы ли условия для занятий, досуга детей.

Кроме того, организуются совместные выезды и патронаж семей «группы риска» членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав: руководителем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, психологом Психолого-педагогической службы района, инспектором ПДН, специалистами отдела образования, социальной защиты населения, отдела опеки и попечительства, Спортивной школы, отдела по делам молодежи и спорта, Районного Дома культуры. Такие выезды проходят в сопровождении руководства школы и классных руководителей детей из семей СОП.

2. Школьные и классные родительские собрания на самые разные темы, каждый раз на них поднимаются вопросы профилактики правонарушений и отклоняющегося поведения несовершеннолетних. Также это встречи с родителями, приглашение их для участия в спортивных мероприятиях (например, таких как «Веселые старты», «Папа, мама и я – спортивная семья»), праздничных мероприятиях; распространение информационных материалов среди родителей, анкетирование родителей.

На общешкольные родительские собрания приглашаются фельдшеры и другие медработники, они проводят с родителями беседы об ответственности родителей (или законных представителей) за здоровье и безопасность детей, рассказывают о курительных смесях, токсических веществах, о последствиях наркотических, алкогольных отравлений и других важных темах.

Также на родительские собрания приглашаются сотрудники местного отдела полиции (участковые уполномоченные, инспектор ПДД) и ОГИБДД, то есть служб профилактики. Они выступают перед родителями, сообщая об опасности нахождения подростков в позднее время на улице, об опасности отдельных Интернет-сайтов, о мошенниках, пользующихся доверием детей, о вреде приема и зависимости от ПАВ, алкогольных напитков, о причинах, ведущих подростка к правонарушениям, и др.

На классных родительских собраниях педагоги рассказывают родителям о недопустимости жестокого обращения с детьми. Организуются просмотры видеофильмов, направленных на профилактику вредных привычек у несовершеннолетних, например, таких как «Как не стать жертвой преступления», «Мой выбор - здоровье!», «Поведение в экстремальных ситуациях»; «Алкоголизм и наркомания - отягчающее обстоятельство преступления».

3. Тесное сотрудничество классных руководителей, администрации школы с родительскими комитетами класса и школы.

4. Создание Советов отцов.
5. Организация Дней открытых дверей для родителей.
6. Также в работу по организации мероприятий по профилактике правонарушений в образовательных организациях включаются школьные библиотекари и библиотекари Центральной районной и сельских библиотек. Они проводят мероприятия, направленные на воспитание нравственных качеств учащихся, организуют стенды и выставки литературы и периодики с публикациями, направленными на воспитание нравственных качеств, профилактику негативных явлений и девиантного поведения.
7. Тесное сотрудничество с психологами Психолого-педагогической службы района. Психологи службы регулярно выезжают в школы района, проводят тестирования учащихся (с согласия родителей), мониторинги уровня тревожности (также с согласия родителей), выявляют детей «группы риска», организуют разного рода профилактические занятия и тренинги с детьми и подростками, а также с родителями по оказанию психолого-педагогической помощи.

### **РЕШИЛИ:**

1. Информацию И.В.Мураткина – начальника ОМВД России по Алексеевскому району принять к сведению.

1.1. И.В.Мураткину продолжить работу в данном направлении.

1.2. Ежеквартально представлять отчет о работе по выявлению родителей или законных представителей, не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних, обратив особое внимание на тех родителей, где присутствует деяния, соединенное с жестоким обращением с несовершеннолетними.

1.3. Не реже чем 1 раз в полугодие представлять информацию о работе по выявлению несовершеннолетних, допускающих правонарушения, употребляющих спиртные напитки, допускающих антиобщественные деяния, а также родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей.

2. Информацию Л.Н.Кирюхиной – и.о.начальника отдела образования принять к сведению.

2.1. Л.Н.Кирюхиной в срок до 30.12.2018 года представить справку о вовлечение родителей учащихся в мероприятия по профилактике правонарушений.

**Председатель  
межведомственной комиссии  
по профилактике правонарушений**



**Н.П.Чурин**